
 
ATA DA 44ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE 

JUVENTUDE DO ESPÍRITO SANTO. 

Ao segundo (02) dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às treze horas, no 

auditório do CRJ Terra Vermelha, situado na Rua Barra de São Francisco, 160 - Terra Vermelha, 

Vila Velha - ES, realizou-se a 44ª Reunião Ordinária do Conselho Estadual de Juventude do 

Espírito Santo – CEJUVE. Estando presentes no ato os/as respectivas/os conselheiras / 

conselheiros REPRESENTANTES DO PODER PÚBLICO: Ualisson Monteiro Ferreira 

(SEDH); Cristhiany Miranda Macedo (SEDH) e Paulo Henrique Santos de Moraes (SESP). 

REPRESENTANTES DA SOCIEDADE CIVIL: Bianca Gomes Giannini da Costa, Joyce 

Juliatti, Angélica Rozário de Arruda, Gabriel Oliveira, Miguel Guimarães Souza Oliveira, Adriele 

Nascimento Coelho e Leonardo Azevedo Rodrigues. 

PONTOS DE PAUTAS: 1. Informes; 2. Formação para os conselheiros;  

Os trabalhos foram abertos pelo presidente Ualisson Monteiro Ferreira, que deu as boas-vindas 

aos presentes e fez um agradecimento à equipe do CRJ por ter organizado o local para a reunião 

ocorrer. Em seguida, foram abertos os informes. 

Informes. O Conselheiro Ualisson Monteiro Ferreira informou a impossibilidade de realização da 

plenária em razão da ausência de quórum, destacando e lamentando a falta de compromisso e de 

responsabilidade com o Conselho Estadual de Juventude, apesar disso foi realizada a formação 

com os membros presentes, em respeito aos convidados. 

Formação para os conselheiros. Na sequência, Ualisson convidou a coordenadora geral do 

CRJ Terra Vermelha, Dayana Tressmann, na qual abordou quais as funcionalidades dos CRJs e a 

importância da continuidade dos Centros de Referência da Juventude (CRJs), inclusive em 

períodos eleitorais, destacando a relevância da manutenção e do fortalecimento das políticas 

públicas de juventude de forma permanente.  Na ocasião, apresentou a metodologia de atuação dos 

CRJs, informando que cerca de duas mil pessoas frequentam mensalmente os referidos 

equipamentos, os quais têm como princípio a escuta qualificada das demandas da juventude. 

Esclareceu, ainda, que as ações desenvolvidas nos CRJs são orientadas por um plano de trabalho e 

de vida, elaborado de forma participativa com os jovens atendidos, a partir dos labpocas, 

considerando suas realidades, vivências e necessidades. Em seguida, dois jovens frequentadores 

dos CRJs foram convidados a relatar suas experiências pessoais, destacando as transformações 

positivas decorrentes da participação nas atividades desenvolvidas nesses espaços. Durante o 

momento destinado aos debates,  Drica Coelho, Diretora de Comunicação, questionou acerca da 

possibilidade de implementação de um curso preparatório para o Exame Nacional do Ensino 

Médio (ENEM) nos CRJs, considerando os índices de evasão escolar observados na transição do 

ensino médio para o ensino superior. Em resposta, a palestrante informou que a iniciativa já foi 

realizada anteriormente em parceria com um cursinho popular, bem como levantou a possibilidade 

de institucionalização da atividade como oficina permanente, a ser analisada no âmbito das 

políticas públicas desenvolvidas pelos Centros de Referência da Juventude. Em seguida Ualisson 

convidou Renan Cardais e Aline Passos para as atividades formativas, cujos nomes haviam sido 

previamente apresentados e aprovados pelo plenário. Foram contemplados os seguintes temas: o 

histórico do Conselho Estadual de Juventude (CEJUVE) e suas atribuições; o Regimento Interno 

do Conselho; as políticas públicas de juventude do Estado do Espírito Santo e os deveres e 

obrigações do Conselho. No decorrer das atividades formativas, também foram abordados aspectos 

relacionados à participação popular, ao funcionamento institucional dos conselhos, à distinção 

entre política pública, órgão executor e instância de controle social, bem como à importância da 

articulação com outros conselhos. Aline Passos e Drica Coelho falaram sobre a importância do 

aumento das fiscalizações por parte do Conselho para com os CRjs. 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às quinze horas e trinta minutos, com 0 

registro de foto coletiva dos conselheiros presentes. Para constar, eu, Isabelly de Souza Bertolano 

Pires, lavrei a presente ata, que será assinada por mim e pelo Presidente Ualisson Monteiro 

Ferreira.​  

 

Vitória/ES, 06 de fevereiro de 2026. 
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Documento original assinado eletronicamente, conforme MP 2200-2/2001, art. 10, § 2º, por:
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SUPERVISOR I

SUBJUV - SEDH - GOVES
assinado em 10/02/2026 10:42:12 -03:00
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assinado em 10/02/2026 15:27:09 -03:00
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